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 الحلول المقترحة

 

 : التمرين الأول

   

 العائلة
 المجموعة

 العمود

 الدورة

 السطر

    𝒆− 
 التكافؤ

     𝒆−

 القلب
 العنصر وزيع الإلكتررونيالت

5 ≰ 2     
 معدن ليس 

Ⅴ𝐴 3 5 10 [𝑁𝑒] 3𝑆23𝑃310  𝑷𝟏𝟓  

  1 ≤ 4         
 معدن

𝑉𝐼𝐵 4 6 18 [𝐴𝑟] 4𝑆23𝑑418 ≡ [𝐴𝑟] 4𝑆13𝑑518  𝑪𝒓𝟐𝟒  

    2 ≤ 4       
 معدن

𝑉𝐼𝐼𝐼𝐵 4 9 18 [𝐴𝑟] 4𝑆23𝑑718  𝑪𝒐𝟐𝟕  

  1 ≤ 4         
 معدن

Ⅰ𝐵 4 1 28 [𝐴𝑟] 4𝑆23𝑑918 ≡ [𝐴𝑟] 4𝑆13𝑑1018  𝑪𝒖𝟐𝟗  

 2 ≤ 5          
 معدن

𝑉𝐼𝐼𝐼𝐵 5 10 36 [𝐾𝑟] 5𝑆24𝑑836 ≡ [𝐾𝑟] 4𝑑1036  𝑷𝒅𝟒𝟔  

   2 ≤ 6        
 معدن

Ⅲ𝐵 6 4 54 [𝑋𝑒] 6𝑆24𝑓254 ≡ [𝑋𝑒] 6𝑆24𝑓154 5𝑑1 𝑪𝒆𝟓𝟖  

 1 ≤ 6          
 معدن

Ⅰ𝐵 6 1 78 [𝑋𝑒] 6𝑆24𝑓145𝑑954 ≡ [𝑋𝑒] 6𝑆14𝑓1454 5𝑑10 𝑨𝒖𝟕𝟗  

 2 ≤ 7          
 معدن

Ⅲ𝐵 7 4 86 [𝑅𝑛] 7𝑆25𝑓286 ≡ [𝑅𝑛] 7𝑆25𝑓06𝑑286  𝑻𝒉𝟗𝟎  

  1 ≤ 7         
 معدن

𝑉𝐼𝐼𝐼𝐵 7 10 100 [𝑅𝑛] 7𝑆25𝑓146𝑑886 ≡ [𝑅𝑛] 7𝑆15𝑓146𝑑986  𝑫𝒔𝟏𝟏𝟎  

 2 ≤ 8          
 معدن

Ⅱ𝐴 8 2 118 [𝑂𝑔] 8𝑆2118  𝑿𝟏𝟐𝟎  

 

 : نيالتمرين الثا

(𝑛 = 2, 𝑙 = 1)  ⟾ 2𝑃4 ⟾ Az : [He]2 2S22P4        ⟾   Z = 8  ,            ⅥA 

Bz : [Xe]54 6S24f145d106P4     ⟾   Z = 84  ,           ⅥA 

Cz : [Ar]18 4S23d104P4             ⟾   Z = 34   ,          ⅥA 

,𝐴):   المقارنة 𝐵, 𝐶)    المجموعة نفس إلى تنتمي عناصر  Ⅵ𝐀 , كلما المجموعة نفس في إن  𝐸𝑛↘, 𝑍
↗     

 
𝐸𝑛( 𝐴8 )  >  𝐸𝑛( 𝐶34 )  >  𝐸𝑛( 𝐵84 )  

3 𝑒𝑣             1,92𝑒𝑣               1,9𝑒𝑣
   

 

 : التمرين الثالث

Ca20 : [𝐴𝑟]18 4S2          (4 الدورة )                                                                                             ∶  𝐀   تحديد𝐳  

𝐴𝑔47 : [𝐾𝑟] 5𝑆24𝑑936 ≡ [𝐾𝑟] 5𝑆14𝑑10      36 (Ⅰ
𝑩  
  ( المجموعة 

𝐴𝑧 : [𝐴𝑟] 4𝑆23𝑑918 ≡ [𝐴𝑟] 4𝑆13𝑑10      ⟾   Z = 29 18  

 

                                                                              ∶  𝐁   تحديد𝐳  

 𝐵+𝑍 : [𝐾𝑟] 5𝑆24𝑑105𝑃6               36 ∶ 54 𝑒−  

𝐵𝑧 : [𝑋𝑒] 6𝑆1                         ⟾   Z = 55  54  

 

Dell
Zone de texte



 معمري لمياء : الأستاذة  بنية المادة

76 
 

                                                                              ∶  𝐂   تحديد𝐳  

 𝐶−2𝑍 : [𝑁𝑒] 3𝑆23𝑃6               10 ∶ 18 𝑒−  

𝐶𝑧 : [𝑁𝑒] 3𝑆23𝑃4                         ⟾   Z = 16  10  

                                                                              ∶  𝐃   تحديد𝐳  

( 𝑛 = 4, 𝑙 = 1)     ⟾    4𝑃5 

𝐷𝑧 : [𝐴𝑟] 4𝑆23𝑑104𝑃5                         ⟾   Z = 35  18  

 

 العنصر التوزيع الإلكترروني  الدورة  المجموعة لةالعائ

 1 ≤ 4      
 معدن

ⅠB 4 [𝐴𝑟] 4𝑆23𝑑918 ≡ [𝐴𝑟] 4𝑆13𝑑10      18  𝑨𝟐𝟗  

  1 ≤ 6         
 معدن

ⅠA 6 [𝑋𝑒] 6𝑆154  𝑩𝟓𝟓  

    6 ≰ 3     
 ليس معدن

ⅥA 3 [𝑁𝑒] 3𝑆23𝑃4     10  𝑪𝟏𝟔  

   7 ≰ 4  
 معدنليس  

ⅦA 4 [𝐴𝑟] 4𝑆23𝑑104𝑃5     18  𝑫𝟑𝟓  

 

)  بين المقارنة( 2 𝑨𝟐𝟗 , 𝑫𝟑𝟓  :  حجما أكبر أيهم إستنتاج ثم  𝑬𝒏  حيث من   (

):    أن نلاحظ 𝐴29 , 𝐷35  .4 الدورة نفس لهما   (

𝐸𝑛) لدورةا نفس في
↗, 𝑍↗) 𝑟𝑎( 𝐴29 ) > 𝑟𝑎( 𝐷35 )    ⟽   𝐸𝑛 ( 𝐷35 )   >    𝐸𝑛 ( 𝐴29 )   ⟽   

 

 : 𝑬𝒊  حيث من 𝑪   و 𝑩   بين المقارنة( 3

 : وليكن للمقارنة وسيط عنصر عن نبحث ⟽ المجموعة في لا و الدورة في يشتركان لا 𝐶 و 𝐵 أن نلاحظ

𝑋𝑍  ∈ (6,Ⅵ𝐴)     ⟾     X84 : [Xe]54 6S24f145d106P4     ⟾   Z = 84    

 ( 𝐵55 , 𝑋84 ,↗𝑍)       ⟽     1 الدورة لنفس ينتميان      ( 𝐸𝑖
↗)       ⟽     𝐸𝑖 ( 𝑋84 )   >    𝐸𝑖 ( 𝐵55 )             

 ( 𝐶16 , 𝑋84 ,↗ⅥA   ⟽    (𝑍 المجموعة لنفس ينتميان      ( 𝐸𝑖
↘)   ⟽      𝐸𝑖 ( 𝐶16 )   >    𝐸𝑖  ( 𝑋84 )       

⟾   𝐸𝑖 ( 𝐶16 )   >    𝐸𝑖  ( 𝐵55 )                        

 

 : رابعالتمرين ال

𝐴𝑍 :   𝛹31      ⟾   𝑛 = 3, 𝑙 = 1   ⟾   3𝑃3 

𝐴15 : [𝑁𝑒] 3𝑆23𝑃3                  ⟾        10  𝑍 = 15              (3,ⅤA)           5 ≰   ليس معدن  3

  

𝐵𝑍 :   𝐾19 : [𝐴𝑟] 4𝑆1              18     الدورة 4   

𝑁7 : [𝐻𝑒] 2𝑆22𝑃3      2    ⅤA  المجموعة 

 𝐵33 : [𝐴𝑟] 4𝑆23𝑑104𝑃3        ⟾        18  𝑍 = 33              (4,ⅤA)           5 ≰  ليس معدن  4

 

𝐶𝑍 :   (6,Ⅲ𝐴)      

𝐶81 : [𝑋𝑒] 6𝑆24𝑓145𝑑106𝑃1   ⟾        34  𝑍 = 81              (6,Ⅲ𝐴)           3 ≤   معدن  6

  

𝐷𝑍 : [𝐾𝑟] 5𝑆24𝑑1                      ⟾        36  𝑍 = 39              (5,Ⅲ𝐵)          2 ≤    معدن  5
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 : المستقرة ةدالشار

𝐴15    ⟾  𝐴−3 ∶  [𝐴𝑟]              18  15  

𝐵33    ⟾  𝐵−3 ∶  [𝐾𝑟]              36  33  

𝐶81    ⟾  𝐶+3 ∶  [𝑋𝑒]4𝑓145𝑑10              54  81  

𝐷39    ⟾  𝐷+3 ∶  [𝐾𝑟]              36  39  

 

,𝑨) بين المقارنة 𝑩, 𝑪,𝑯)  حيث من  𝑬𝒏 : 

)  أن نلاحظ 𝐵33 , 𝐴15 )𝐸𝑛  ……  (𝟏)  المجموعة نفس لهما  ( 𝐵33 ) < 𝐸𝑛( 𝐴15 )     ⟽   (𝐸𝑛
↘, 𝑍↗)   

)  بينما 𝐶81 , 𝐵33 ∋ 𝑋:  حيث  𝑋𝑍 وسيط عنصر عن نبحث إذن المجموعة لا و الدورة في يشتركان لا  ( (4,Ⅲ𝐴)𝑍     

𝑋31: ومنه  ∶ [𝐴𝑟] 4𝑆23𝑑104𝑃1     18                 

 ( 𝐵33 , 𝑋31 )𝐸𝑛  …… …   (𝟐)       الدورة نفس من    ( 𝑋31 ) < 𝐸𝑛( 𝐵33 )     ⟽  (𝐸𝑛
↗, 𝑍↗)     

 ( 𝐶81 , 𝑋31 )𝐸𝑛  ……  …    (𝟑)    المجموعة نفس من  ( 𝐶81 ) < 𝐸𝑛( 𝑋31 )     ⟽   (𝐸𝑛
↘, 𝑍↗)      

)𝐸𝑛    …… ……(𝟒)   :          دنج    (3) و  (2) من  𝐶81 )  <  𝐸𝑛( 𝐵33 ) 

)𝐸𝑛     :   نجد   (4) و (1)  من ثم 𝐶81 )  <  𝐸𝑛( 𝐵33 )  <  𝐸𝑛( 𝐴15 )   

 :  ومنه اللامعادن من أقل و المعادن من أكبر كهروسالبية له 𝐻1 بينما

𝐸𝑛( 𝐶81 ) < 𝐸𝑛( 𝐻1 ) < 𝐸𝑛( 𝐵33 ) < 𝐸𝑛( 𝐴15 ) 
 

, 𝑩−𝟑) بين المقارنة 𝑫+𝟑 )  حيث من  𝑹𝒂 : 

𝐵−333:    لدينا : [𝐾𝑟]    36  , 𝐷+339 : [𝐾𝑟]      36  البروتونات عدد في يختلفان و 31 الإلكترونات عدد نفس لهما 𝑍 

𝑅𝑎)    بالتالي و
↘, 𝑍↗)   القطر نصف في يقلص البروتونات زيادة لأن   𝑅𝑎( 𝐷+3) <  𝑅𝑎( 𝐵−3)3339  

 

)    بين المقارنة 𝑫𝟑𝟗  , 𝑩𝟑𝟑  : 𝑬𝒊  حيث من (

 
𝐵33  (4,ⅤA)

𝐷39  (5,Ⅲ𝐵)
 

 ⟾ 𝑋21  ∶ [𝐴𝑟] 4𝑆23𝑑1   ⟾    𝑍 = 21 18 

( 𝐵33 , 𝑋21 )𝐸𝑖                  4     الدورة نفس من  ( 𝑋21 ) < 𝐸𝑖( 𝐵33 )     ⟽  (𝐸𝑖
↗, 𝑍↗) 

( 𝐷39 , 𝑋21 )Ⅲ𝐵        𝐸𝑖   المجموعة نفس من  ( 𝐷39 ) < 𝐸𝑖( 𝑋21 )     ⟽  (𝐸𝑖
↘, 𝑍↗) 

)𝐸𝑖       : ومنه 𝐷39 ) < 𝐸𝑖( 𝐵33 )     

  

∋ 𝑋:  حيث  وسيط عنصر عن نبحث إذن المجموعة لا و الدورة في يشتركان لا (4,Ⅲ𝐵)𝑍   

𝑋𝑍       
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